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PRESENÇA - Compareceram os seguintes deputados:
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• Erika Kokay - PT
• Eurides Brito - PMDB
• Geraldo Naves - DEM
• Jaqueline Roriz - PMN
• Leonardo Prudente - sempartido
• Milton Barbosa - PSDB
• Paulo Tadeu - PT
• Raimundo Ribeiro - PSDB
• Reguffe - PDT
• Rogério Ulysses - sempartido
• Rôney Nemer - PMDB
• Wilson Lima - PR

• Alírio Neto - PPS
• Aylton Gomes - PR
• Batista das Cooperativas - PRP
• Benedito Domingos - PP
• Benício Tavares - PMDB
• Bispo Renato Andrade - PR
• Brunel/i - PSC
• Cabo Patrício - PT
• Chico Leite - PT
• Cristiano Araújo - PTB
• Dr. Charles - PTB
• Eliana Pedrosa - DEM

1.1 LEITURA DE EXPEDIENTES

- Mensagem nO 4, de 2Ól0, do Governador do Distrito Federal, que
deu origem ao Processo nO84, de 2010.
- Memorando nO I, de 2010, de autoria da bancada do DEM,
- Memorando nO4, de 2010, de autoria do Deputado Wilson Uma.
- Memorando nO 5, de 2010, de autoria da bancada do PT,
- Memorando nO6, de 2010, de autoria da Liderança do PMDB,

PRESIDÊNCIA: Deputados cabo Patrício, Raimundo Ribeiro e Wilson
Uma

SECRETARIA: Deputado Milton Barbosa

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INiCIO: 15 horas e 44 minutos
TÉRMINO: 17 horas e 58 minutos

1.2 COMPOSIÇÃO DA MESA

PRESIDENTE INTERINO DA CLDF, Deputado Cabo Patrício
PRIMEIRO SECRETÁRIO, Deputado Wilson Lima
SEGUNDO SECRETÁRIO, Deputado Raimundo Ribeiro
TERCEIRO SECRETÁRIO, Deputado Milton Barbosa
~

Obs.: Os expedientes lidos estão anexos à ata,

TERCEIRA SECRETARIA
DIRETORIA LEGISLATIVA

DMSÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
48 SESSÃO LEGISLATIVA DA 58 LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA la
<!RIMEIRA)

SESSAO ORDINARIA,
DE 2 DE FEVEREIRO DE 2010

. 1 ABERTURA

Presidente (Deputado Cabo Patrício):
- Está aberta a sessão,
- Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos,
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Presidente: Wlson Lima (PR)

Vice-Presidente: Cabo Patricio (PT)
1° Secretário: Batista das Cooperativas (PRP)

Suplente: Ayllon Gomes (PR), 2" Secretário: Raimundo Ribeiro (PSDB),
Suplente: Rogério Ulysses

3° Secretário: Milton Barbosa (PSDB)

I Suplente: Jaqueline Roriz (PMN)
Corregedor: Raimundo Ribeiro (PSDB)
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Ouvidor: Benedito Domingos (PP)

COMISSÃO DE CONSTITUiÇÃO E JUSTiÇA
Titulares Suplentes
Presidente: Geraldo Naves Eliana Pedrosa
: Vice-Presidente: Cristiano Araujo Doutor Charles
: Chico Leite Érik~ ';;kay
, Bispo Renato Eurid,., Brito
Balisla das Cooperativas Raimundo Ribeiro
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. Presidente: Cristiano Araujo Doutor Charles ;
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: Paulo Tadeu Chico Leite
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Titulares SUDlentes
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i Benedito Domingos Cláudio Abrantes ]
: Eurides Brito Wlson Lima I
: Regulfe I,

COMISSÃO DE SEGURANÇA !: ,
: Titulares Suplentes !
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SECRETÁRIO DE ESTADO DO GOVERNO DO DF, Flávia Adalberto
Giussiani

Primeiro secretário

Documentos lidos na la Sessão Ordinária,
de 2 de fevereiro de 2010

2 PRONUNCIAMENTO

SECRETÁRIO DE ESTADO DO GOVERNO DO DF, Flávia Adalberto
Giussiani

- Lê síntese de mensagem do Governador do Distrito Federal.

3 COMUNICI,DO DA PRESIDÊNCIA

- Anur,cia a abertura do prazo para o registro dos candidatos ao
cargo de Presidente da Câmara Legislativa do DF.

PI" 141211.

GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
~1I
.J~
3ILl"S :lIA

SENHOR PRESIDENTE, SENHORAS E SENHORES DEPUTADOS:

4 ELEIÇÃO PARA O CARGO DE PRESIDENTE DA CÂMARA
LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL EM 2010, EM
COMPLEMENTO AO MANDATO PARA O BIÊNIO 2009-2010.

'"IE:-iSAGEM N° 004,2010 - GAG Brasília, 02 de fevereiro de 2010.

Candidatos ao cargo de Presidente:
Deputados Wilson Lima e Cabo Patrício

Votação
O Deputado Wilson Lima foi eleito com 15 votos.

4.1 DECLARAÇÃO DE POSSE

Presidente (Deputado Raimundo Ribeiro):

- Declara empossado o Presidente da Câmara Legislativa do
Distrito Federal eleito.

Obs.: A folha de votação nominal será publicada na ata circunstanciada.

5 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

Presidente (Deputado Raimundo Ribeiro):

- Comunica a vacância do cargo de Primeiro Secretária da CLDF
em decorrência da assunção do Deputado Wilson Lima ao cargo de
Presidente da Casa.

Presidente (Deputado Wilson Lima):
- Comunica que a Deputada Eurides Brito, suplente do Primeiro

Secretário, renuncia à ocupação do cargo, com fundamento no art. 49,
II, do Regimento Interno.

- Anuncia a abertura do prazo de um dia para o registro de
, candidaturas ao cargo de Primeiro Secretário da CLDF e convoca os
parlamentares para a respectiva eleição, a se realizar na sessão ordinária
de amanhã, às 15 horas.

- Lê Ato do Presidente nO72, de 2010.

6 ENCERRAMENTO
Presidente (Deputado Wilson Lima):

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento
Interno, lavro a presente Ata.
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No ano de 2009, na mensagem anual do executivo ao legislativo minhas palavras
iniciaram falando de uma grave crise financeira que se abatera em todo o mundo, com
impactos sensiveis no DF. Rememoro aos senhores a reflexão que, há época, falava que:

Toda a crise passa (.) e que

Jamais devemos nos deixar levar pela desesperança.

Vivemos, neste início de 2010, um momento diferente, com motivações,
implicações e repercussões igualmente diferentes, e não menos importantes, para o
Distrito Federal.

Para mim, as palavras ditas a esta Casa em 2009 são mais do que uma verdade,
são uma lição que tento viver a cada dia:

Toda Crise passa.

o que di/erenci 1 é cnmo cada pessoa escolhe para alravessá-
la.

:Vlinhas escolhas estão claras. Minha opção é pelo trabalho. Meu compromisso,
assim como o compromisso dos senhores e desta Casa Legislativa. é com Brasília e com
os brasilienses.

Optei por me desvencilhar de qualquer amarra política, de desistir de guerrear
pelo poder para continuar meu trabalho e honrar meus compromissos com o DF.

Hoje, venho a esta Casa despido de arnarnlS partidárias e pretensões políticas.
Estou diante dos senhores apenas como administrador. Ponho-me diante desta digna
presença investido de uma única ambição: continuar meu governo, ser um
adminislJlldor, um tocador de ObIaS em tempo integral.

Em meio a tantas dificuldades que tenho vivido, procuro concentrar todas as
minhas forças e a minha fé para concluir todas as obras que iniciamos e cumprir os
compromissos que assumi com BIaSllia.

Tenho contado com o apoio, a solidariedade e a ajuda diária da minha família,
de muitos amigos sinceros, colaboradores, técnicos, e lideranças ,,,,titicas e empresariais
que percebem a importância de concluirmos todos os nossos projetos.

Em periodos de turbulência, denúncias, investigações, tudo fica mais diflcil, os
obstáculos se multiplicam, mas tudo isso só faz crescer a minha determinação em
cumprir integralmente a minha missão.

E há muito o que fazer. E, coerente com essa preocupação, o Governo vem
implementando ações objetivas nos campos do desenvolvimento econômico e do
desenvolvimento social.

Na área de ge5110 de projetol estruturantes. destacam-se os seguintes

resultados:

Erradicação do analfabetismo: Foram quarenta e dois mil alunos alfabetizados
em 2009. e para 2010 pretende-se alcançar um total de sessenta e cinco mil alunos.

Escolas Técnicas: Em 2009, o Programa selecionou mil e trezentos alunos.
Desde 2007 já conclulram cursos técnicos mais de dois mil alunos e em 2010 serão mais
mil.

Dentista nas escolas: Em 2009 foram implantados dez consultórios
odontológicos em escolas de ensino fundamental e mais oito consultórios em unidades
móveis, o que permitiu a realização de dois tilil e novecentos atendimentos, Além disso,
efetivou-se ações educativas, preventivas e entrega de kits para higiene bucal. Até
março de 2010, prevê-se a realização de quatorze mil atendimentos.

http://www.ctdLgov.br


W 25, Brasllia, terça-feira, 9 de fevereiro de 2010 Suplemento do Del Página 3

Na área de educado iptegral. em 2009, atingiu-se a marca de duzentas escolas.

Para o ano de 20 lO, cerca de setenta novas escolas postulam a adesão.

t:nB nas Cidades: Em 2009 fomm implantados os campi da CnB em Ceilândia e
no Gama,com a criação de nove cursos e mil quatrocentos e quarenta vagas. :-lo Campus
de Planaltina foram construidos dois prédios e detivada a abertura do noturno com o
curso de Licenciatura em Ciéncias :-laturais. Para 2010, haverá a oferta de mais
quatrncentos e quarenta novas vagas nos campi de Ceilãndia e Gama, além da entrega
de dois prédios no Campus de Ceilândia.

Regularização dos CondomJnios: dezessete mil lotes foram regularizados, send~
setenta mil o numero de pessoas beneficiadas. Para 20 lO, pretende-se regularizar setenta
e três mil lotes e atender a mais de trezentas mil pessoas.

Implantação do Taguapark: Sua primeim etapa já foi inaugurada, e, em 20 IO,
será finalizado o seu Centro Cultural, seu campo de grama sintética e suas outras etapas.

Implantaçllo do Parque Burle Marx: Os projetos de implantação se encontram
aprovados e prontos para licitaçllo.

Parque Tecnológico Capital Digital: Todos os convênios objetivando' a
implementaçllo dos laboratórios de pesquisa e desenvolvimento para as ações de
inovaçAo tecnológica tIO âmbito do Parque Tecnológico Capital Digital já foram
assinados. Para 20 IO, a meta será a realizaçAo da licitaçllo do lote um do Parque
Tecnológico Capital Digital.

Centro Administrativo: A parceria públic<>-privada foi estabelecida e a licença
para o inicio das obras já foi expedida. Em 20 lO, pretende-se concluir a primeira etapa
das obras.

Vilas Olúnpicas: A Vila Olúnpica de Samambaia foi a primeira a ser inaugurada
e está em pleno funcionamento, com atividades para alunos e comunidade. Nove outras
estio em construçAo e serão entregues ainda em 20 IO.

Copa 2014: Foi elaborado o projeto de arquitetum do novo Estádio Mané
Garrincha, estabelecida a interlocução entre GDF, FIFA e Comitê Organizador
Brasileiro, feita a apresentação dos Projetos de Mobilidade Urbana do Distrito Fedeml,
junto. Casa Civil da Presidência da República, construída a parceria com o Ministério
do Esporte, Ministério das Cidades e BNDES. Para 2010, a meta é o inicio das obras do
Estádio Mané Garrincha.

Orla do Lago: O projeto Belm lago teve suas obras iniciadas, com previsão de
conclusão para este ano. Os projetos da Concha Acústica, do Parque do Anfiteatro, do
Píer do Bragueto e do Pólo gastronômico terão suas obms iniciadas e algumas etapas
concluídas ainda em 2010.

Setor Noroeste: O projeto já permitiu a comercialização de oitenta e quatro
projeções, o que alcança quarenta por cento de toda a área a ser comercializada.

Postos Comunitários de Segurança: Serão instalados duzentos Postos até final de
20 IO, sendo que cento e quatro deles já existem. '

Pólo do agronegócio: Há previsão para inicio das obras já em março deste ano.

Agricultum Orgânica: Já fomm implantadas trés hortas comunitárias e noventa e
uma hortas escolares. Para 20 IO, serão mais quatro hortas comunitárias e cinquenta
~scolares.

Pedala-DF: quarenta e dois km de ciclovias já fomm construídos. Cento e vinte e
j cinco km estão em obras. Para 2010, serão inaugurados duzentos e seis km de cicloviu

Tenda cultural: Em 2010, será entregue a Tenda Cultural de Samambaia.

Bolsa Universitária: Em 2009, foram concedidas quatro mil e oitocentas bolsas.
Para 20 IO, serão concedidas mais três mil e setecentas.

. Cheque Momdia: Foram entregues mil cento e quarenta e dois cheques moradia.
Para 20 IO, a meta é a de emitir dois mil cheques por mes.

Parceiros das Escolas: O programa contabilizou, até a presente dalB, ~s mil e
quarenta e seis parceiros e dois mil setecentos e sessenta e sete ações que compreendem
a prestação de setviços de reformas, construções, reparos, bem como a doações de
recllIllOSmateriais, financeiros e de ganeros alimentfcios. Para 2010, a meta é chegar a
quatro mil e duzentos parceiros e três mil e quinhentas ações.

Na área de agr!coltarL pecuária e abastecImento, destacam-se:

o A implantação da regularizaçAo fundiária das terras rurais do Distrito Federal,
pequenas, médias e gI1lIldes propriedades;

o A realização de concurso público da Secretaria de Estado de Agricultura para
contratação de agrônomos, veterfuários e zootecnistas, permitindo ao Distrito Fedem!
fazer adesão ao SISBI- Sistema Brasileiro de Inspeção, fortalecendo assim o serviço de
Inspeçllo Sanitária e Animal e a segurança alimentar da população do Distrito Fedeml.

o A implantaçllo do Programa do Leite, que permitiu a compra direta do leite de
produtores do Distrito Fedeml, fomentando e fortalecendo a economia local.

o A realizaçllo da AGROBRASíLW2oo9, tendo sido marcante a

internacionalizaçllo da Mostra Tecnológica, com a partiCipação dos Ministros de

Agricultura de diversos Países do Continente Africano.

O Programa de Piscicultura, com o Centro de Tecnologia em Piscicultum (crP)

da Gmnja do lpa, responsável pelo crescimento do setor tIODistrito Fedeml. Hoje, são

mais de cento e cinquenta e sete ~ectares de viveiros para peixes, demonstmndo que a

atividade é altamente rentável para as propriedades rumis do DF e Entorno. A

produtividade média pulou de trés mil e quinhentos para cinco mil e duzentos

kgihaiano.

:-lo campo social destacam-se: a continuidade do Programa Vida Melhor, com

os seguintes projetos e resultados: cento e trinta mil familias beneficiadas pelo Cartão

Vida ~lelhor. Mensalmente são entregues quinze mil cestas básicas, quarenta e sete mil

familias beneficiadas com pão e leite, trinta e seis mil por mês no bolsa social e

cmquenta e quatro mil no bolsa escola que atende a noventa e quatro mil crianças.

Atualmente, são servidas seiscentas e vinte mil refeições diárias nos restaurantes

comunitários. A construção de dois novos restaurantes comunitários nas localidades de

itapoi e Estrutural tIOano de 2009 e mais quatrn em 2010, elevará o atendimenlO a um

mi1hllo de pessoas.

Em 2009, foram construidos mais dois Centros de Refer8ncia em Assistência

Social - CRAS, um tIO V8Ijão e um na Vila Estrutural. Para 2010, a previsllo é de

entrega de mais quatro CRAS e mais dois Centros de Orientação Sócio-Educativa -

COSE.

O Programa Acessibilidade para Todos, modificou os padrões de execuçllo de

obras no DF, que pessaram a ser realizadas em conformidade com as normas de

acessibilidade.

o Programa Cidade dos Meninos, em fase de construçllo, irá oferecer educação
de qualidade, oficinas técnicas e culturais a cinco mil jovens, na faixa etária de doze a

dezoito anos, em situação de vulnerabilidade social.

Na área de ~ em 2009 foram construidas, reformadas ou ampliadas

sessenta e sete escolas, ao custo de cento e vinte e sete milhões, resultando em mil

novas salas de aula. A previsão para este ano de 2010 é de ampliar, reformar, construir

ou reconstruir outros dezenove estabelecimentos de ensino, ao custo estimado de

sessenta e cinco milhões, resultando em mais duzentas e noventa e três salas de aula. O

acréscimo total, nó período 2007/2010 será de mil duzentas e trinta salas de aula.

Apenas neste mês de janeiro de 2010, fomm convocados duzentos e cinquenta

professores, principahnente para o ensino de idiomas, quinhentos monitores para o

ensino fundamental, cem servidores para o apoio administrativo e cem outros

secretários escolares, num total de novecentos e cinquenta novos servidores que atuarão

na educação.

A formaçào continuada das carreiras de magistério e assistência à c:ducação é
imprescindível pam assegurar a constante melhoria do desempenho dos alunos nas

avaliaçàes nacionais e internacionais. Para tanto, foram oferecidos cem ..:ursos pela

Escola de Aperfeiçoamento dos Prot,ssionais da Educação, bem como pós-graduação

em parceria com a UNB, nos quais foram atendidos onze mil servidores, entre

professores e técnicos administrativos da educação.

A Gestão Compartilhada, com indicação dos dirigentes, associada à

descentralização de recursos financeiros diretamente às instituições educacionais, de

acordo com as normas do Programa de Descentralização Administrativa e Financeim

(PDAF), vem trazendo excelentes resultados. Ainda no inicio deste ano, tomaram posse

nos cargos de diretor e de vice-diretor, novecentos e oitenta e quatro professores eleitos.

11
Em parceria com o Ministério da Educaçllo, foram selecionadas mais oitenta e

seis escolas, tendo como base os ipdices do IDEB, para aderirem ao Programa Mais j
Educação, programa do MEC responsável pela implementação da educação integral no !
Bmsil. rl,',1

Somadas às quarenta e sete escolas já participantes deste Programa do Distrito :I
Federa!, no ano de 2010, outras cento e trinta e três escolas serão apoiadas pelo ,,'l',

Prognuna Mais Educação, ou seja, em 2010 serão mais de trezentas escolas
,I

participantes da Educaçllo IntegJ:al. . .. ....." , ,. ,.A
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Em fevereiro de 2009, foi celebrado com a Unesco o projeto de cooperação

"Construção da Proposta de Atendimento Integl1l1 ao Educando e à Comunidade na

Perspectiva de uma Cultura de Paz no Distrito Federal" que busca promover o

desenvolvimento de pol/ticas públicas integradas de melhoria da educação do Distrito

Federal e de cultura de paz, visando consolidar o atendimento integral ao educando do

ensino fundamental.

Desde 2008, foi estabelecida uma parceira com o Programa Bolsa Universitária

Integral do GO\emo do Distrito Federal, que disponibilizou ~erca de mil e quatrocentos

alunos bolsistas, (;,lja cí'.ntrapartida é a dedicação de vinte horas semanais em atividades

de acompanhamecto e desenvolvimento de projetos pedagógicos junto aos alunos da

oducação integral,

.-\s metas para o ano letivo de 2010 são: Participação de trezentas escolas no

projdo da Educação Integral; adequação de espaços destinados aos refeitórios nos
<

: estabelecimentos de ensino; entroga de cento e cinquenta e uma quadras cobertas;

. aumento per capita adicional do PDAF para dez reais por aluno, para as escolas que

atendam em regime integl1l1; inclusão de informações referentes à educação integral no

SIGE; capacitação de aproximadamente mil e seiscentos novos alunos bolsistas que

atuarilo nas instituições educacionais de educação integral; capacitação de

coordenadores intermediários e coordenadores locais para a educação integra!;

lançamento do Catálogo de Atividades para a Educação Integral; análise do rendimento

dos alunos beneficiados pela educação integral e manutenção de um banco de dados

especifico para esse tipo de análise; realização de cursos sobre educação integral para o

entorno, em parceria com a SECADIMEC; instalação de lousas digitais em cinco mil

salas de aula; instalação de pequenas enfermarias nas escolas; criação de centros

cultwais nas escolas; Projeto Tanís nas Escolas e novas parcerias, entre outros projetos.

Na área de segurança DÚbUea. no exerclcio de 2009, várias ações foram

efetivadas visando à contenção da criminalidade e a preservação da ordem pública e a

incolumidade das pessoas e do patrimônio, com o apoio, em grande parte, do Ministério

da Justiça, com recursos oriundos do Fundo Nacional de Segurança Pública - FNSP e

do Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania - PRONASCI, para

execuçil.o do Plano Nacional de Segurança Pública, com um objetivo comum, qual seja:

prevenção e combate permanente a qualquer tipo de violência.

Em 2009, a Secretaria de Segurança Pública. submeteu cinquenta e cinco

projetos à análise do Ministério da Justiça, no valor aproximado de duzentos e quinze

milhões e executou quarenta e tres convênios com diversos objetivos, no valor de

sessenta e tres milhões.

A Secretaria de Segurança Pública fIrmou convênio para aquisição de um

helicóptero para PMDF; iniciou a implantação do monitoramento por câmera de video

no DF; instalo\l o tecminal embarcado com GPS em trezentas viaturas; construiu e

reformou diversas instalações no Sistema Penitenciário e em órgãos de segurança

pública, destacando-se as obras do Centro de Progressão Penitenciaria, as do Bloco 11

do Centro de Detenção Provisória e as das vigésima nona e trigésima Delegacias de

Policia; e promoveu a capacitação de agente de segurança pública, bem como de

.:iervidores ~ voluntários da socit:dade civil.

Foram linvestidos recursos do GDF na ordem de vinte e sete milhôes na compra

de equipamentos e viaturas, visando a melhoria das condições dos agentes de segurança

nO combate à criminalidade no DF e Entorno.

A Secretaria atuou na Participação no "SOS Santa Catarina" em razão das

chuvas ocorridas em novembro de 200812009; participou no Gabinete de Crise,

instituldo pelo Governador do Distrito Federal, com o objetivo de combater o vírus

Influenza A - HINI; intensificou os programas comunitários: Esporte a Meia Noite,

Picasso niI.OPichava e Teatro Pátria Amada, com a abertura do núcleo nas Cidades de

ltapoi, Sobradinho II e São Sebastião, ateDdendo a um público estimado de mais de

oitenta mil jovens, com palestras, exposiçõ~s. entre outros serviços.

Em 2009, dada a preocupação com o necessário reforço de pessoal para a área de

segurança pÚblica, foram n~meados novecentos e oitenla e tres Técnicos Penitenciários,

bem como a contemplação de plano de seguro de vida e acidente pessoal para os

Integrantes da Polícia Civil, Pol/cia Militar e Corpo de Bombeiros Militar do Distrito

: Federa! e a vinculação à Secretária de Segurança Pública da Fundação de Amparo ao

Trabalhador Preso do Distrito Federa!- FUNAP.

Para 2010, a Secretária de Segurança Pública continuará a execução dos

convênios com o Governo Federal, buscará a capacitação de agentes de segurança

pÚblica para a Copa do Mundo de Futebol, dará continuidade ao Programa de

Monitoramento por Câmera de Video e vai reequipar o Sistema de Segurança Pública,

de forma a atender toda a comunidade do Distrito Federa!'

No setor de saÚde, o Governo tem envidado esforços no sentido de qualificar a

atenção à saúde, por intermédio de ações que integram os diversos componentes da

rede, sejam em seus aspectos estruturais, organizacionais e de gestão .

:-lo que se refere à estrutura, no ano de 2009, grande volume de investimentos

foi realizado na rede hospitalar pública, merecendo destaque a renovação dos

equipamentos de imagem, ai inclui dos sete novos tomógrafos computadorizados além

de aparelhos de mio X, ecografia, ressonãncia magnética, monitores, respiradores e

novos leitos para Unidades de Terapia Intensiva, incubadoras para bebês portadores de

patologia de alto risco, eletrocardiógrafos, equipamentos de video-urodinámica

computadorizado, consultórios odontológicos c aparelhos de lisiotcmpia, entre outros.

•
No tocante às obras, foram inauguradas cinco unidades de atenção primária,

distribuidas em Arapoanga, Mestre D' Armas, ltapoi, Vila São José em Brazlândia e

Riacho Fundo n, bem como reformadas a Unidade de Oncologia e Radioterapia e o

Bloco de Internação do HBDF, o Pronto Socorro Obstétrico do HRG, os ambulatórios

de odontologia do HRAN, HRS e HRC, ampliaçio da Unidade Matemo Infantil do

HRAS e reforma e ampliação da Unidade Matemo Infantil do HRS, e da Policlínica de

Taguatinga, entre outros.

Obra de grande destaque é a reforma total do Hospital de Base do Distrito

Federal.

Ainda, em relação às obras na área de saúde, foi iniciada a construção de quatro

Unidades de Pronto Atendimento vinte e quatro horas - UPAS, localizadas nas cidades

de Recanto das Emas, São Sebastião, Samambaia e NÚCleo Bandeirante. No próximo

mês de março, entram em atividade as unidades de São Sebastião e Recanto das Emas.

Em relação à política de pessoal, cumpre destacar a contratação, em 2009, de

dois mil oitocentos e setenta e sete novos profissionais, sendo quinhentos e noventa e

oito médicos, quatrocentos e noventa e tres enfermeiros, sessenta e einco cirurgiões

dentistas, mil cento e vinte e dois técnicos em saúde, duzentos e treze especialistas em

saúde e trezentos e oitenta e seis agentes comunitários de saúde.

Todos esses investimentos na rede própria tiveram como conseqlênCia imediata,

em 2009: a ampliação da cobertura do programa Saúde da Familia, em! cento e vinte e

dois por cento, passando de quarenla e uma para novenla e uma eqJpes; a ativação

completa do Hospital do Paranoá, com atendimento pleno; a criação ~ ampliação de

novos serviços na SESIDF, como a cirurgia bariátrica no HRAN; a efetivação da

unidade de fIsioterapia no HBDF; a implantação de cirurgia de caulta no HRT; a

viabilização do Hospital Dia no Hospital São Vicente de Paula; (, atendimento

ambulatorial de Sindrome Metabólica no HRAS; a inauguração do kbulatório de

saúde do homem no HRS; a revitalização do ambulatório de estomia e colostomia no

HRSAlvl; e a implantação do Centro de Atenção Psicossocial - CAPS em Planallina,

entre outros.

Cabe destacar também a substituição de profissionais temporários do SAMUiDF

por servidores c;lfetivos.
.... o

Destaque deve ser dado, também, à inauguração do Hospital Regional de Santa

Maria que, na prática, dispombilizou à população da Região Sul do DF e do Entorno,

atendimento ambulatorial especializado em Cardiologia, Cirurgia Geral, Cirurgia

Pediátrica, Clínica Geral, Dermatologia, Endocrinologia, Gastroenterologia,

Ginecobstetricía, Hematologia, Infectologia, Nefrologia, Neurologia,

Otorrinolaringologia, Pediatria, PD~ologia, Reumatologia, Traumatortopedia e

Urologia; atendimento em Urgência e Emergência; amplo espectro de apoio diagnóstico

J
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e tenlptutico; albn de vinte e oove leitos de un e cento e dez p8I11 internação em

cUnica médica, pediatria e cinullia geral.

Na ma de vigilância epidemiológica e ambiental foram alcançadas todas as

metas de coberturn vacina!, de prevenção e de controle de doenças transmissiveis, tais

como: dengue, leptospirose, bantavirose, hansenJase, tuberculose, febre amarela, entre

outras.

A área de vigilância à saúde demonstrou notável desempenho no enfrentamento

à epidemia da gripe A - HlNl, o que evitou um grnnde quantitativo de óbitos, sucesso

melhor observado quando as taxas do DF silo comparadas à de outras unidades da

Federnção.

No ano de 2009, foi inaugurada a Escola de Enfermagem da ESCSlFEPECS e

comemoI1lda a formatuI1l da terceira e quarta turmas de medicina. Ainda neste mesmo

ano aconteceram avanços expressivos na informatização da rede pública do DF, com a

implantação do prontuário eletrônico nos Hospitais de Samambaia, Guará e Gama no

Portal de Exames; informatização completa do Hospital Regional de Sanuunbaia; da

Central de Leitos de un; e de quatro Centros de Saúde da Regional de Samambaia.

Tambbn foram emitidos trezentos mil Cartões de Saúde do Cidadão.

As metas para o ano de 2010 são: ampliação em trinta por cento da cobertura do

PSF com cento e trinta e três novas ~quipes; conclusão da reforma do bloco de

int~mação do HBDF; inauguração de quatro L'PA 's; construção de três C~ntros de

Atenção Psicossocial . CAPS; reforma de vinte centros de saúde, da L"nidade de

Queimados no HRAN e da CTI do HRG; inicio da construção da sede do Conselho de

Saúde no terreno do HRAS. de duas Residências Terapêuticas; inauguração do Hospital

da Criança de Brasília (ABRACE); e conclusão da ativação do Hospital Regional de

Santa Maria.

Na área da jusdca e cidadanlL em 2009, os serviços e programas oferecidos à

população pela SEJUS contabilizaram cerca de três milhões e quinhentos mil

atendimentos, dos quais dois milhões e setecentos mil foram registrados nos cinco

postos do Na Hora.

o Centro de Assistência Judiciária registrou seiscentos e cinquenta mil

demandas, entre atendimento, movimentação e aberturn de processos nas áreas de

direito do consumidor, fam.Oia, civil e criminal. O terceiro serviço mais procurado pela

população foi o do Instituto de Defesa do Consumidor, que registrou mais de duzentas e

quatro mil demandas. No tocante ao cumprimento do Estatuto dos direitos da criança e

do adolescente, a SEJUS registrou, por meio dos Conselhos Tutelares,

aproximadamente setenta e sete mil atendimentos.

O programa Casa Abrigo e o Núcleo de Atendimento e Prestação de Serviços

Especializados à Familia Vítima de Violência Doméstica realizaram trinta mil

atendimentos.

O Pró-Vitima, criado em 2009 para atender as vítimas de traumas causados pela

violência, proporcionou dois mil atendimentos.

Dentre os programas voltados para o público jovem, destacam-se: o Papo Legal,

vinte mil atendimentos; o Jovem Cidadão, dez mil; O Cravo e a Rosa, cinco mil e

duzentos; e o Formatura Legal, que teve a participação de míI e seiscentos pessoas. Vale

lembrar tambbn os programas Conbecendo Brasilia na Melhor Idade e o Disque-Idoso,

que atenderam cerca de dez mil pessoas. Já o Anjo da Quadra, voltado para a segurança

de moradores de blocos e condomlnios, capacitou mais de duas mil pessoas.

Outra importante realização foi a criação de vinte e três novos Conselhos

Tutelares, que permitiu à rede de proteção social ter uma ~xcelente cobertura em todo o

Distrito Federal. Foram nomeados cento e sessenta e cinco conselheiros e duzentos

servidores de apoio.

Para 2010, serão priorizadas as políticas volladas às crianças e adolescentes.

Para tanto, serão construídos cinco centros de ressocialização jU\:~nil. Serão construídas

as Casas J~ Justiça. Direitos Humanos c Cidadania em todas as regiões administrativas

do DF. Também está prevista a implantação da Escola da Cidadania e a desativação do

CAIE.

:-la ma da cultura e lazer, destaca. se o Projeto "Cultura na, Cidades", que é

um circuito de eventos em todas as cidaclfs do DF incentivando os artistas locais.

Está em execução um progmma inédito DO Brasil de implantação de malha

cicloviária. Com ele, o DF terá a maior extensão de ciclovias do Brasil, superando em

muito, em apenas três anos, o Rio de Janeiro, que, com cento e sessenta km, tem a

maior malha do Pais. Foram concluidas e entregues quatro ciclovias (São

Sebastião/Jardim Botãnico, ltapoãlParanoá, VarjãolParanoá e Samambaia/estações do

metró), com quarenta e dois km. Estão em obras outros cento e vinte e cinco km de vias

exclusivas para ciclistas.

Até O final de 2010 deverão ser entregues as ciclovias de Ceilândia, Recanto das

Emas, Santa Maria, Águas Claras e Guará.

Na ma de ~ o GDF apoiou setenta eventos esportivos com estrutura,

hospedagem e10u arbitragem. Dentre eles, destacam-se a 39° Corrida de. Reis, a Copa da

República de Ciclismo e O I Viradão Esportivo, com trinta e três boras de prática de

esporte e com participaçil.o de duzentas mil pessoas em todo o DF.

A reforma do Ginásio de Esporte Nilson Nelson, preparando para a I' Copa

Mundial de Futsal, foi um fato marcante na história do esporte.

O apoio a atletas em competições nacionais e internacionais foi possivel por

meio do Programa Compete Brasilia, que disponibilizou mil e quinbentos e setenta e

sete viagens para cento e vinte e três atletas de treze modalidades.

O Projeto das Vila" OlJmpicas é o maior programa de inclusão social do país

através do esporte. Até o fml do ano serão entregues dez Vilas e outras sete Mini Vilas.

Os Programas Compete Brasilia e Bolsa Atleta continuarão patrocinando o

esporte de alto rendimento e a distribuição de diversos materiais esportivos, buscando

promover a prática do esporte de lazer e de competição.

Para a COPA 2014, o GDF, atendendo a projeto adequado às .exigências da

FIFA, reformou o Estádio do Bezerrão, fazendo investimentos da ordem de sessenta

milhões. Outros projetos estão em andamento: construção do Estádio :--;acional de

Brasilia; intervenções na malha viária; ampliação da rede metroviária; implantação das

Vilas Olímpicas; construção de Postos Comunitários de Segurança; Programa de

Voluntariado; Programa de Linguas da Polícia Civil; ampliação do aeroporto

internacional de Brasília; e adequação da rede hoteleira, .entre outros.

No que coneeme a infra estrntura. em 2009, a Secretaria de Estado de Obras,

deu prosseguimento aos projetos iniciados em anos anteriores e concluiu diversas obras.

Com os seguintes resultados:

• Execuçil.o de cento e oito míI metros de rede de drenagem pluvial, duzentos e

setenta e cinco míI metros de pavimentação asfáltica, trezentos e um míI metros

quadrados de passeios e oitenta e dois mil metros de meios-fios em diversos locais do

Distrito Federa!;

Plantio de cento e noventa e um mil árvores e duzentos e doze míI metros

quadrados de grama;

Construção de quatro viadutos em Águas Claras;

Construção de aproximadamente quinbentas unidades habitacionais na Vila

Estrutural, Núcleo Rural Monjolo, Riacbo Fundo U e Samambaia;

Construção da Torre de TV Digital;

Nova Rodoviária Interestadual;

Implantação da UnB/Ceilândia;

Nova sede da Câmara Legislativa do DF;

Reforma do Espaço Cultural do Clube do Cboro e do Planetário

Reforma da facbada do Teatro Nacional;

Reforma da Catedral de BrasiJia;

Construção dos Restaurantes Comunitários da Estrutural, Gama e

Brazlândia;

Construção de centros comunitários e escolas na Estrutural, Ceilândia,

Brazlândia, Santa Maria e Recanto das Emas;

Construção do Ginásio Poliesportivo na QNN 160m Ceilãndia, Reforma do

Ginásio;

• Construção do Pólo Aquático do Gama;
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• Refonua e oonstrução de feiras penuanentes no Cruzeiro, Gama e

Sobradinho;

• Execução de onze campos de futebol (grama sintética), passeios e

alambrados;

bnplantação de cento e três Postos Policiais em diversos locais do Distrito

Federal;

• Expansio e melboria do Sistema de Iluminação Pública, com um

investimento em 2009 de dezessete milhões e com previsio p8lll)0 IO de quarenta e

cinco milhões.

• bnplantação e ampliaçio dos Sistemas de Abastecimento de Água e de

Esgoto Sanitário em diversas localidades do Distrito Federal;

• Construção, reforma e ampliação de Estações de Tratamento de Água -

ET As (Brasflia e a ContagemlParanoazinho);

• Melhorias nas Estações de Tratamento de Esgotos de Paranoé e São

Sebastiio;

• lnsta1ação de trinta e seis mil novas ligações de égua e quarenta mil ligações

de esgoto em todo o Distrito Federal.

• Construção da ligação L2IU Sul

P8IlI 20 IOainda novos desafios:

• Execução de obras de drenagem pluvial, pavimentação asf61tica, passeios e

meios-fios em diversos locais do Distrito Federal, tais como Sol Nascente e Pôr do Sol;

• Ampliação e melhorias nos sistemas de drenagem pluvial do Plano Piloto e

Taguatinga;

• bnplantação de utbanização e infraestrutura no setor Noroeste e no Parque

Burle Marx;

• Recuperação de grandes erosões;

• Construção do Estádio Nacional de Brasllia;

• Nova Feira de Artesanato da Torre de TV;

• Implantação de ciclovias em diversas localidades do Distritó Federal;

• Construção de Praças da Juventude, destacando-se a de Itapo!;

• Implantação de Sistema de Esgotamento Sanitário no Lago Norte

• Segundas elapas de: Bairro !tapoã, Vila Estrutural, Vicente Pires

• Complementações em Arapoanga e Mestre D' Armas em Planahina;

• Início da implantação de obras relativas aos Sistemas Produtores de Água do

Ribeirão Bananal, Paranoé e Corumbé Sul, visando o aumento da capacidade de

produção de água e a garantia do fornecimento desse produto para a população do

Distrito Federal até meados deste século.

Com relação ao trall!ll9rte pÚbllço. no exercicio de 2009, a principal atuação

foi voltada p8lll o desenvolvimento de projetos financiados pelo Banco Interamericano

de Desenvolvimento - BIO, tendo como objeto principal o Programa Brasllia Integrada.

Referidos projetos envolvem principabnente as obras de adequação da EPTG -

Linha Venle - ao longo dos seus 12,7 km, constituidas de ampliação no número de

pistas de rolamento, novo asfaltamento, construção de cinco viadutos, corredores

exclusivos p8IlI ômous e oullaS intervenções.

Foram construidos os Terminais de Omous de BrazlAndia, São Sebastião e

Riaeho Fundo I.

No que se refere à consolidação das políticas públicas de transporte, foi

instituldo o Conselbo Gestor do Sistema Integrado de Transporte do Distrito Federal -

SrrffiF e aprovado o Regu1amento da Câmara de Compensação de Receitas e Créditos

do SIT, nos termos do Decreto po 31.083, de 25 de novembro de 2009.

No exerclcio de 2009, foram implantadas cerca de quatro mil placas indicativas

em todo o Distrito Federal.

P8IlI o ano de 20 IO, serão desenvolvidas as seguintes atividades:

• Conclusão das obras da EPTG (DF-OS5);

pontes e viadutos, valendo deslaCar o Viaduto da QNL, Balão do Periquito, duplicação

das BRs 020, 060 e da DF ISO, ampliação da EPIA, o alargamento das pistas e do

viaduto da linha EPGU - Avenida das :-Iações, a ligação Ceilándia-Samambaia, o

Sistema de Triagem Norte.

Foram recuperados cerca de 900 km de estradas não pavimentadas e vicinais.

Em dezembro de 2009, o DFTRA1\IS firmou contrato para aquisição e instalação

de cãmems de video nos ônibus e microônibus do Sistema de Transporte Público

Coletivo, possibilitando maior segurança aos usuários. Até O momento, já foram

instaladas mais de cem cimems.

Dentre as principais realizações do Metrô-DF, em 2009, destacam-se:

• Início de implantação do trecho W3-Sul do Veiculo Leve sobre Trilhos - VLT;

• Desen.volvimento dos estudos para a implantação do Vefculo Leve sobre Pneus

-VLP;

• Aquisição de doze novos trens com modernização da frota existente;

• Conclusão de duas novas estações (102 e 112 Sul) e instalação dos respectivos

elevadores e escadas rolantes, passando o Metrô a operar com vinte e tr&

estações;

• Instalação de escadas rolantes nas estações Centro Metropolitano, Ceilindia

Sul, Guariroba, Ceilândia Centro, Ceilãndia Norte e Terminal Ceilãndia;

• Ampliação do volume de transporte de passageiros de cinquenta mil para cento

e oitenta mil/dia;

As perspectivas p8lll 2010 são:

• Recebimento dos novos trens adquiridos em 2009;

• Início da operação experimental do VLT (Metrô Leve);

• Conclusão e colocação em operação da estação Guarâ, a partir de abriV20 IO

• Inicio das obras de ampliação da Linha I do Metrô, em direção à Samambaia,

Ceilindia (Setor "O") e Asa Norte;

• Implantação do novo sistema de bilhetagem eletrônica;

I
:-Ia área do meio ambiente, foi criado o Instituto de ~Ieio Ambiente e dos 1

Recursos Hídricos do Distrito Federal .. Brasília Ambiental (lBRAM), e foram

convocados os cem primeiros sen.:idorcs aprovados no concurso público.

Importante conquista foi a criação da Geréncia de Projeto do Taquaparlc: e do'

Parque Burle Marx, que cuida exclusivamente das ações voltadas para a implantação de

ambos.

Investimentos da ordem de quarenta e cinco milhões foram destinados para a

melhoria de infraestrutura dos Parques da Asa Sul, Trêa Meninas (Samambaia), Parque

Recreativo do Gama, da Prainha, do Parque Ecológico Dom Bosco; do Parque Olhos

D'Água; do Parque Saburo Onoyama (Taguatinga); do Parque Águas Claras; e do

Parque dos Pequizeiros, em P1analtina.

A coleta seletiva de lixo foi ampliada e tem previsão de implantação em todo

DF, até abril de 2010.

Para a recuperação das Bacias Hidrográficas do DF, foram estabelecidas ações

institucionais e diretas de recuperação das baciaa, incluindo aquisição da rede de

monitoramento das águas subteIrineas e reflorestamento da orla do lago do Rio

Descoberto, com o plantio de sessenta mil mudas.

No campo habltadopal, o GDF tem projetos para execução de unidades

babitacionais para a população de baixa renda, Com reewsos oriundos do PAC e do

GDF, em diversas cidades do DF, somando-se mais de seis mil unidades nas cidades de

Sol Nascente, DNOCS, Varjão, Estrutura~ Monjolo, QNR 2,3 e 5, QNM 20,

Arapoanga, Mestre D' Armas, Samambaia Oeste, entre outras.

Dentro do Programa Minha Casa Minba Vida, numa parceria com a CAIXA e o

Ministério das Cidades, deverão ser construldas vinte mil unidades habitaciunais,

destacando-se aqui os projetos do Mangueiral, de Santa Maria e do Riacho Fundo !l.

• Constnlção e reforma de mais quatorze terminais de ônibus.

No segmento de tráfego e trânsito rodoviário, o DER/DF, investiu quatro<:entos e

trinta milhôes de reais em obras de duplicação e ampliação de capacidade de rodovias,
L.. . _.... ...........•......_... . . ~: .. .•...... •...... . .. .......... '
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pessoal, onue sou feliz.

o GDF já entregou mais de dez mil escrituras públicas e, alé o final de 2010,

; serio mais vinte inil.

o Setor Habitacional Noroesle, maior projeto habitacional do Distrito Federal,

, lem previsão da Terrncap para que as duzenlas e vinte projeções de prédios residenciais

sejam licitadas alé o fim do ano.

o Setor Habitacional Jardim Botânico III está com sua infraestrutura sendo

, implantada e as obras de asfalto, meio-fio, calçadas, energia elétrica, rede de água e,
, esgoto estão em andamento.

De grande importância l8IDbém é o projeto de regularização de condomínios.

Até o momento já foram aprovados vinte parcelamentos com um total de dezessete mil

lotes e uma população de setenta' mil pessoas.

Doze das áreas mais degradadas e pobres do DF, onde habitam cerca de

setecentas mil pessoas, estilo recebendo um investimento de dois bilhões e quinhentos

mil em ações de urbanização e infraestrutura.

Na área de dênc!. e tecnologia. destacam-se:

local de aproximadamente mais dezesseis milhões de reais.

EnfIm, temos ainda muito tJ\balbo pela frente, e isso é que nos anima.

De um lado, a dor das denúncias que agridem. massacram, mas que serão

esclarecidas a seu tempo, no devido pincesso legal. De outro o entusiasmo de, apesar de

tudo, cumprir cada um dos meus comprornissos com Brasilia.

Ê assim que levamo a cabeça. vislumbro o fmal do meu go,'emo e da minha vida

publica; sonho com o dia que voltarei plenamente à minha familia e à minha ,'ida i

i
Leio e repito com São Paulo, todos os dias, nas minhas ~rações, para antever o !

dia que poderei dizer: "Combati o bom combate. Terminei meus dias. E não perdi a J

minha fé".

Brasília, 01 de fevereiro de 2010.

..\0 E,cclcmíssimo Senhor
DcpUlado Cabú Palriciú
PróiJcnle fnt~rinoJa C.imarJ L.:gisl3tiva tlú Distrito F..:d~ral
';F.ST.\

A integração da Univmidade Aberta nos Pólos do DF Digital, bem como a

realização de cwsos técnicos profissionalizantes à distãocia <ti-Tec Brasil), utilizando

todas as instalações das cento e duas redes comunitárias DF Digital, com acesso à

Internet;

A implantação no DF Digital de novos cwsoslconteúdos voltados para os

alunos do ensino integral;

MEMORANDO N° 00l/2010/GAB-DEM _ .t.L.:t:... '!tJ •. )II7, •. _.- ••

----~~
.••.•.• ~ • 'lC p: ..•._:~

A realização do 1° Fórum da Educação Profissional;

A ampliação do número de vagas nos cwsos técnicos de n/vel médio nos

Centros de Educação Profissional de dois mil setecentos e setenta e seis, em 2007, para

tres mil quinhentos e setenta e sete, em 2009;

A implantação de seis cursos técnicos nas áreas de admínistração

,informática, telecomunicações, enfermagem, nutrição e dietética;

A qualificação de duzentos e seis mil alunos no Programa de Inclusão

Digital.

A entrega de vinte e cinco mil laptops aos professores da rede pública de

ensino e quatorze mil aos assistenles da educação, dcntro do Progrnma Profissional da

Educação Infonmatizado.

Em 2010, a meta é aprovar do Plano de Ciência e Tecn~logia 2009-2014, para a

assinatura de termos de cooperação técnica com a UNESCO, linião Européia e PNl..iD,

visando apoio financeiro para os projetos em andamento.

:-la área do trabalho e geracio de emprego,

Tenda do Trabalhador: em 2009, atendeu a cento e trinta e cinco mil pessoas e

qualificou vinte e cinco mil. A previsio para o ano de 20 IO é ~ de qualificar mais dez

mil pessoas.

Ao Excelentisslmo Senhor Presidente da CAmara Legislativa do
Distrito Federal.

Assunto: Liderança Democratas - DEM/DF.

Senhor Presidente,

A par de atenciosos cumprimentos, os deputados que

compõe a bancada partidária DEMOCRATAS comunicam, para os fins

: regimentais do art. 31, do RICLDF, que a partir desta data responde

. por sua Liderança o Deputado GERALDO NAVES, respondendo pela

Vice-liderança a Exma. Deputada ELIANA PEDROSA.

Atenciosamente,

Memo. n.O 0412010
Brasília. 02 de fevereiro de 2010

;

i

I
Portal do Trabalhador: implantado em dezembro de 2009, chegou a atender

quinze mil pessoas em <penas um mes de funcionamento, o ~uivalente a um mês de

atendimento de todas as Agências do Trabalhador. Para o ano de 2010, a previsio é de

que cento e cinquenta mil atendimentos sejam realizados pelo Portal.

Ao:

Assunto:

Deputado Cabo Patricio
DD. Vlc:e.Presidente no Exereleio da Presidência da CLDF

Renúncia ao cargo de Primeiro Secretário da Mesa Diretora da CLDF

Tele-emprego: o programa foi lançado emjaneiro de 20~0 e já atendeu dezesseis

mil pessoas,

Com fundamento no ano 47, lli do Regimento Interno desta Casa e tendo
em vista ter sido eleito ao cargo de Presidente ..enuncio ao cargo de Primeiro Secretário
da Mesa Diretora.

índice de Desemprego: é o menor indice do DF nos últimos quatorze anos. Em

2006, esse indice era de dezenove por cento e no ano de 2009 caiu para quinze por

cento, representando uma queda de quatro por cento. Essa queda 08 taxa de desemprego

tem sido mais expressiva nas regiões mais carentes do Distrito Federal.

Banco do Povo: no ano de 2009 atendeu dois mil microempresários, injetand~

na economia do Distrito Federal quinze milhões de reais. Para o ano de 2010. a previsio

é de atender mais três mil e quinhentos microempresários, com reflexo na economia
I
l__~..:l_ ••

:.• __ .1. •.

.~ _-_o
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Exceienr'SSI<l1oSenl',orPres,den:: .ia :::...irraraLegis.a:ivdco DistritoFederal

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Gabinete da Liderança do PT

Brasília,l'1 de Jeu •.J,"ode 2009

MENSAGEM

W}6f,'2009-GAG

Excelentissimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal,

de fevereirode 2010
L I D O

Em.Jl~-,Qº,--,J[!.
-~-

Brasilia.01

J.,O

I
~~.

--~
MFMOn \,\)) ,2010

SenhorP,es,di: ';la,

Da:Liderançado PMDB
Ao:Presidente da Camara Legislativado DistritoFederal

Senhor Presidente,

Tenho a honra de encaminhar a essa insigne Câmara Legislativa,
nos termos do caput do artigo 71 da Lei Orgânica do Distrito Federal, o anexo
Projeto de Lei, que tem por objetivo flexibilizar o percentual da bandeira 2
sobre a bandeira 1 nos Serviços de Táxi do Distrito Federal, e autorizar a
cobrança de Bandeira 2 nas viagens com origem ou destino no Aeroporto
Internacional Juscelino Kubitschek.

Tal proposição visa adequar, na Lei Distrital n° 4.056, de 13 de
dezembro de 2007, que dispõe sobre a disciplina e exploração desses serviços,
o texto do artigo 38 ao dispositivo do artigo 35, que determina seja feito um
estudo técnico detalhado para fIxar a tarifa de táxi no Distrito Federal .

Feito o estudo, verifIcou-se que o percentual de incidéncia da
bandeira 2 sobre a bandeira 1 não deveria ser de 50% (cinqüenta por cento),
como estabelece o inciso I, caput, do artigo 38 da lei sob comento. A partir
desse estudo, foi editado o Decreto n° 30.422, de 27 de maio de 2009, onde
aquele percentual fIcou em 26,7% (vinte e seis inteiros e sete décimos por
cento). Assim, pretende-se flexibilizar o percentual de incidéncia da bandeira 2
em conformidade com os estudos técnicos, a serem realizados periodicamente
no ãmbito do GDF, proporcionando tarifas mais justas aos usuanos-
consumidores dos serviços de táxi.

Atendendo a uma recomendação do Ministério Público do Distrito
Federal, para que a vigente autorização para que os taxistas cobrem bandeira 2
nas viagens com origem ou destino no Aeroporto - prevista na Portaria nO03-
ST, de 18 de janeiro de 2008 - estejam previstas em lei, bem assim a uma
tradição da categoria de taxistas do Distrito Federal, conforme previsto nas

revogadas Leis nOS457, de 16 de junho de 1993, e 2.496, de 1° de dezembro de

1999, julgo oportuno propor-se, também, a inclusão de tal dispositivo no artigo
38 da vigente lei.

Na oportupidade, renovo a Vossa Excelência e seus ilustres pares
meus protestos de estima e consideração.

BrasiliaDF,02 de fevereirode 2010.

Cordialmente,

. Lider da Bancada: Deputado PAULOTADEU

. l' VicG-liderda Bancada:DeputadaERIKAKOKAY;

2' Vice-l:derda Sancada:DeputadoCHffi LEITE.

Memo00612010

Q; Deputados e a Deputada do PTvem, nos termos do art. 31 do Regimento
Interno, comunicara esta casa Legislativaque a Liderançada Bancadado Partido
dos Trabalhadores' PTserá, doravante, exercidapelos seguintes parlamentares
na presente sessão legislativa(2010):

Com fundamento no ~ 1°, do artigo 31, do Regimento InternOdesta
Casa, comunicamos que nesta Sessao Legislativaa Deputada Eurides Brito
ocupará a Liderançado PMDB,ficandoa Vice-Liderançacomo DeputadoBenlcio
Tavares.

Atenciosamente,

(1•

.' '.J
DeputadoR6.4y Nemer- PMDB

v
(Autoria do Projeto: Poder Executivo)

'l1U111'"PROJETO DE LEI NO

JO
'Gover ador do Distrito Federal

Ao Excelentissimo Senhor \.J I...,

Deputado CABO PATRÍCIO
Presidente da Cãmara Legislativa do Distrito Federal
:-lesta

DeputadoBenlcioTavares
Vice-L1der

mJu~
DeputadaEuridesBrrto

L1der

ERRATA
Altera a Lei n° 4.056, de 13 de dezembro
de 2007, que "Dispõe sobre o Serviço de
Tild. atividade de lntereue público que
consiste no transporte de paaaagelros e
de bens em veiculo de a1upel a
taximeuo" e di outra. providênciaa.

* Expediente anexo à ata sucinta da 51a Sessão Extraordinária, de
14 de dezembro de 2009. Republicado por terem sido omitidos os
documentos no Diário da Câmara Legislativa nO 22 (Suplemento), de
4 de fevereiro de 2010, pá~ina 2.

A cÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, DECRETA:

Art. 10O artigo 38, inciso I, da Lei n° 4.056, de 13 de dezembro de
2007, fIca alterado na forma seguinte:
"Art. 38 .
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Pl lIII/2'"

Pl 111112.I - bandeira 2, correspondente ao valor do quilômetro rodado na
bande~ra I, acrescido de até cinquenta por cento, nas seguintes
sltuaçoes:"
Art. 2° O artigo 38, inciso I, da Lei n° 4.056, de 13 de dezembro de
2007, fica acrescido da alinea "f", com a seguinte redação:
"Art. 38 .
1- .
l) nas corridas que tenham o Aeroporto Internacional Juscelino
Kubitschek como origem ou destino."
Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Art. 4° Revogam-se as disposições em contrario.

PROJETO DE LEI NV DE
(do senhor Deputado CRISTIANO ARAÚJO)

Altera a lei n9 4.348, de 26 de junho de 2009,
que "Cria, no âmbito do Distrito Federal, o
Programa Habitacional para os trabalhadores
na área de vigilância residentes no Distrito
Federal e dá outras providências."

PROJETO DE LEI NO
(Autoria-do Projeto: Dep. Wilson Uma)

Dlsp6e sobre medldal de segurança a serem

apllcadalllllS agtndas bancárias do Distrito

Federal.

A CÂMARALEGISLATIVA00 DISTRITO FEDERALdecreta:

Art. 10 As agêndas bancárias em funcionamento no Distrito Federal deverão

Instalar sistema de monitoramento com câmeras de vídeo localizadas no seu entorno,

objetivando maior segurança de seus clientes, funcionários e de suas Instalações.

!i lOcada agência bancária de que trata o Cilput deste artigo deverá manter

em funcionamento no mlnlmo três câmeras para cobertura externa em cada local de

entrada e saída e de passagem externa obrigatória.

Parágrafo único. O Poder Executivo encaminhará as medidas necessárias para a
destinação de áreas para implantação do programa habitacional de que trata o caput.

Art. 50 - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

As leis anteriormente citadas também proíbem o uso de telefones celulares, ou

equipamentos similares, nas dependências das agências bancárias e instituições

financeiras da região, porém entendemos que o dispositivo não deveria aqui ser

apresentado por entender que a simples garantia do sigilo das operações dos clientes e,
.. j

!i 2° As agências elencadas no Cilput deste artigo deverão instalar sistemas

Indicativos dos caixas livres para o próximo cliente da fila.

Alto 20 As agências bancárias deverão Instalar divisórias ou outro material

opaco, com no mínimo 2 (dois) metros de altura, separando os clientes que se

encontram em atendimento nos caixas daqueles que aguardam na fila de espera, de

forma a manter o sigilo das operações realizadas. C-:-~.;:--;-.;-~

!i 10 A. determinação fixada no caput deste artigo também se aplica ao

atendimento nos terminais eletrônicos destinados a saques, ficando facultado a

utilização de outros disPositivos que garantam o sigilo da operação.

Alto ]0 - As agências bancárias terão o prazo de 180 (cento e oitenta) dias para

se adaptarem ao cumprimento do disposto nesta lei, contados da data de sua

publicação.

Segundo Informações houve redução de 70% nessas ocorrências naquele

município, o que tem provocado o efeito multiplicador no país com aprovação de leis

semelhantes em diversos municípios.

Deve-se ressaltar que esse projeto deve por base duas leis aprovadas no ,

município de João Pessoa-PB,chamadas "leis anti-saidinha de banco". São elas a Lei nO i
1.659/2007 do Vereador Professor Paiva e a Lei nO 11.359/2008 do Vereador Durval

Ferreira.

, ) JUmFICATIVA

/ O presente Projeto de Lei objetiva aumentar a segurança dos clientes das

agências bancárias do Distrito Federal, haja vista o aumento de casos de violênda

ocorridos nas proximidades dos bancos, principalmente nos dias de pagamento.

Art. 60 - Revogam-se as disposiçõesem contrário.

parllgrafo único. O não cumprimento do disposto na lei no prazo fixado no

caputimplicará a imposição de multa diária de R$ 1.000,00 (mil reais).

Alto 40 - Fica o PROCONdo Distrito Federal responsável pela fiscalização do '

cumprimento desta Lei, sem prejulzo para a ação de outros órgãos de defesa do

consumidor ou de flSCillizaçãodo Distrito Federal.

!i 2° O monitoramento feito pelas referidas câmeras será realizado por melo de

gravação dos locais a serem protegidos, 24 (vinte e quatro) horas por dia, sendo que as

li.agenS gravadas deverão ser mantidas em local seguro, preservadas pelo período '

J'lnlmo de 06 (seis) meses e colocadas à disposição do Poder Público, especialmente,

das autoridades policiais, sempre que solicitado.

Art. 42 Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões,

DEPUTADO C

Art. 52 Revogam-se as disposições em contrário.

Art. 39 A presente Lei será regulamentada pelo Poder Executivo no prazo de 90

(noventa) dias, contados da data de sua publicação.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL decreta:
Art. 19 Fica criado, no âmbito do Distrito Federal, o Programa Habitacional para os
trabalhadores na área de vigilância e de asseio e conservação, residentes e
domiciliados há pelo menos cinco anos no Distrito Federal, que não possuam imóvel e
preencham os demais requisitos básicos exigidos pela Companhia de Desenvolvimento

Habitacional do Distrito Federal - CODHABlDF.

Art. 2!l Os vigilantes e os trabalhadores na área de asseio e conservação poderão
organizar-se em cooperativas para a obtenção de lotes ou para a construção de imóveis
residenciais, oriundos do programa habitacional previsto nesta Lei.

O presente Projeto de Lei tem por objetivo anerar a Lei n9 4.348/2009 e fazer com :
que vigilantes (conforme a proposta original) e o pessoal que trabalha na área de asseio
e conservação possam ser beneficiados com imóveis oriundos do programa habitacional
do Governo do Distrito Federal, de maneira que aqueles que pagam aluguel ou moram
de favor passem a contar com residência própria e digna, pois, assim como outras
categorias profissionais, merecem ser tratados com respeito e atenção.

O GDF tem atendido policiais, professores, portadores de necessidades especiais
e diversos outros segmentos de nossa sociedade com imóveis por meio do seu
programa habitacional, inclusive em localidades reconhecidas como nobres; por que
então não contemplar vigilantes e os profissionais da área de asseio e conservação com
o mesmo benefício? Mesmo porque entendemos serem eles trabalhadores que zelam
pelo patrimônio particular e público, e o mais importante, cuidam de vidas, da proteção

de vidas.
Assim sendo, acreditamos ser oportuna a proposição desse Projeto de Lei, tendo

em vista o seu objetivo possuir largo alcance social, qual seja contemplar segmentos de
trabalhadores que merecem definitivamente amparo por parte do Poder Público, nesse
caso específico com a concessão justa de sua moradia, de maneira a permitir-lhes uma
vida tranqüila e respeitosa com seus familiares.

Diante do exposto, rogamos aos nobres pares o apoio para a aprovação deste

Projeto de Lei.
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a determinação de instalação das câmeras no seu entorno já seja suficiente para a

redução desse crime.

Desse modo, solicito a aprovação do presente projeto pelos Parlamentares da

Câmara Legislativa do Distrito Federal.

LEI N. 11.359, DE 10 DE JANEIRO DE 2008.

DISroE SOBRE A INSTALAÇÃO DE PAINEL
OPACO ENTRE OS CAIXAS E OS CLIENTES
EM ESPERA EM TODOAS AS AGtNCIAS
BANCÁRIAS E INSTlTUIÇÓES
FINANCEIRAS LOCALIZADAS NO
MUNICIPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ
OUTRAS PROvmtNCIAS.

Sala das Sessões, de de 2009. O PREFEITO DO MUNICIPIO DE JOÃO PESSOA. ESTADO DA PARAÍBA, FAÇO
SABER QUE O PODER LEGISLATIVO DECRETA E EU SANCIONO A SEGUINTE LEI:

~ )
DEPUTADO WILSON. UMA

"'-J /

A
ESTAOO DA PA.RA1BA

Câmara Municipal de Joio Pessoa
eas. ele NIp:lleIo laoeano

LEI N.1.659, DE 17DE OUTUBRO DE 2007.

DISPÕE SOBRE A INSTALÇÃO DE
CÂMERAS DE víDEO NO ENTORNO
DE TODAS AS AGtNCIAS BANCÁRIAS
E INSTITUIÇÓES FINANCEIRAS
LOCALIZADAS NO MUNIClPlO DE
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS
PROvmtNCIAS.

A cAMARA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA. ESTADO DA PARAÍBA, DECRETA
E PROMULGA A SEGUINTE LEI:

Art. 1° As agências bancárias e as instituições financeiras localizadas no Municfpio de 10ão
Pessoa - PB deverão instalar e manter em funcionamento câmeras de vídeo colocadas no seu
entorno, para fins de maximizaçAo da segwança de seus clientes e funcionários, de suas instalações
e dos valores depositados.

~ 111 Cada agência bancária ou instituição financeira de que trata o caput deste artigo deverá
manter em fimcionamento no mínimo três câmeras para cobertura externa em cada local de entrada
e saída e/ou de passagem externa obrigatória.

~r omonitoramento feito pelas referidas câmeras será realizado por meio de gravação dos
locais a serem protegidos, 24 (vinte e quatro) horas por dia, sendo que as imagens gravadas deverlo
ser salvas em local seguro, preservadas pelo período mfnimo de 06 (seis) meses e colocadas à
disposição do Poder Público, especialmente das autoridades policiais, sempre que solicitado.

Art. ZO O n40 atendimento ao disposto na presente lei, no prazo máximo de 90 (noventa)
dias contados da data de sua publicação, implicará a imposição de multa diária no valor de 50
(cinquenta) UFIR-Jp por câmera não instalada ou por serviço de gravação e arquivamento por
câmera não reaJizado.

Ar!. J' Fica o PROCON Municipai de JoílO Pessoa responsável pela fiscaiizaçílOdo
cumprimento desta Lei, sem prejuizo para a ação de outros órgãos de defesa do consumidor.

Art. 4° As despesas decorrentes da execução desta lei correrão por conta das dotações
orçamentárias próprias, suplemcntadas, se necessário.

Art. SO O Poder Executivo regulamentará esta lei, no que couber, no prazo máximo de 60
(sessenta) dias. contados da data de sua publicação.

Art. 6. Esta Lei entra em v;g\~r na data de sua publicaçAo.

Art. 7" Revogam-se as disposiç.X$ em contrário.

PAÇO DA cAMARA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA. EM 17DE OUTUBRO DE
2007.

Durval Fe"eira da Si/va Fi/llo
Preside"te

José A"ibal Costa MarcoU"o Gomes
}- Vice-Presidente

Geraldo Amorlm de SOIWl
2- Vice-Presidente

A"to"io HervázJo Be:e"a Cavalcanti
J.Secretdrio

Pedro Alberto de Araújo Coutinho
2- Secrddrio

Valdir José Dowsley
3- Secretdr;o

Ar!. I. As agb1cias bancárias e as instituições financeim locaiizadas ID Municlpio de JoílO
Pessoa - PB, deveria instalar, no espaço compreendido entre os caixas e os clientes que estio na
fila de espera, um painel de materiai opaco, com no mlnimo I ,sOm de ail1Jrll,de fonoa a impedir a
visualizaçlo das pessoas que estio sendo atendidas nos caixas, a fim de aumentar a segurança dos
clientes e das operações realizadas por estes.

Pa"'lrafo Ú.ieo. Cada agência bancária, instituiçilo financeira de que trata o caput deste
artigo deverá manter em funcionamento wn painel eletrônico que indique o caixa que esta
dispoTÚve!ao atendimento do próximo cliente da fila de espera.

Art. 2. As instituições bancárias gozarllo de prazo máximo de 90 (noventa) dias, contados
da data de publicação da presente Lei, para se adequar às novas exigências.

PanigraCo único. O nAo atendimento ao disposto na presente Lei, no prazo máximo
assinalado, implicará a imposiçilo de multa diária no valor de 50 (cinquenta) UFIR.jp por dia de
descwnprimento.

Art. 3° As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão por conta das respectivas
agências bancárias ou instituições financeiras congêneres.

'" l. ''liT~9

Art. 4° Fica proibida a utilização de telefone celular, ou equipamento similar. nas
dependências das agências bancárias e instituições financeiras no município de João Pessoa.
I ~alltido pela Câmara ~unicipal)

""".'.'" •.i.. "ET ~g
Parigrafo único. As agências bancárias ou instituições financeiras de que trata esta lei

deverão instalar comunicado de fácil visualização que pennitam, a todos os clientes em
atendimento, acesso a infonnaç3es quanto à proibição prevista no caput deste artigo, mencionando
inclusive o número da presente lei. (Mantido pela Coimara~unjcipal).

Ar!. 5" O Poder Executivo regulamentará esta Lei, no que couber. no prazo máximo de 60
(sessenta) dias, contados da data de sua publicaçio.

Ar!. 6. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Ar!. r Revogam-se as disposições em contrário.

PAÇO DO GABINETE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA. EM
10 DE JANEIRO DE 200&

RICARDO VIEIRA COUTINHO
Prefeito

LEI N.II.J~9, DE 10 DE JANEIRO DE 200a.

DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE PAINEL OPACO
ENTRE OS CAIXAS E OS CLIENTES EM ESPERA EM
TODAS AS AGtNCIAS BANCÁRIAS E INSTImçÕES
FINANCEIRAS LOCALIZADAS NO MliNlClPlO DE
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVlDtNCIAS.

A CÂMARA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA, ESTADO DA PARAIBA, FAZ SABER QUE O
PODER LEGISLATIVO DECRETA E PROMULGA, NA FORMA DO f 8' DO ART. 3~ DA LEI ORGÂNICA
DO MUNlCIPIO DISPOSITIVOS DA LEI 11.359, DE 10 DE JANEIRO DE 2001.

Art.'- .

Par'erafo ÚDlco.

Panerafo éalco. .

Art.J- .

Art. 4- fica proibida a utiliaçilo de telefone celular, ou equipamento similar. nas depen&ncias das agencias
bancarias e instituições financeiras no municfpio de Joio PessoL

Plngrafo énlco. As ag!ncias bancárias ou instituições financeiras de que trata esta lei deverlo instalar
comunicado de fácil visualizaç40 que permitam. a todos os clientes em atendimento. acesso a informações quanto a
proibiçikl prevista no Capuldeste artigo. mencionando inclusive o número da preseme lei.

Art.S- .

.'rt.'•.........................................................., .

Art. 7- :...............•..........................................................

PAÇO DA CÂMARA Mt::'i1CIPAL DE JOÃO PESSOA. EM 02 DE ABRIL DE 2008.
Dllrvd FUTeirll. Silwl Fi/lo

Puside"u

Josi A"iNJ Ctn" MaletJllu GQIfWS
J-V1e~~

GullldoAIItD" •• tU SDIIZ.
.r Vlc~P1niú,..

AIIID.lo HnwlzJo a~n. C."tI1c.1fII
l-SU'dlÚiD

PedroAlliDto. A,d}tJ CDlldú.
1-Sec~rl.

VlIlillr Josi Dvwdq
._...!~Suntlrlo
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PROJETO DE LEI NR
(DE VÁRIOS DEPUTADOS)

Concede gratuidade de tarifa de
energia elétrica a Catedral
Metropolitana de Brasilia, localizada
na Esplanada dos Ministérios.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL decreta:

Art. 1Q Fica conlida a gratuidade da tarifa de energia elétrica,
especilicamente, a Catedral Metropolitana de Brasflia, localizada na
Esplanada dos Ministénos. I

Art. 2ll Esta Lei ehtra em vigor na data de sua publicação.
j

Art. 3Q Revogam1se as disposições em contrário.

1
JUSTIFICAÇÃO \

Patrimônio Histó ico e Artfstico Nacional, a Catedral Metropolita"a
de Brasflia é considerada um marco na história da arquitetura e da
engenharia brasileira. A obra de Oscar Niemeyer, inaugurada em 1967,
pouco lembra as igrejas tradicionais - principalmente pela forma
circular.

1 A cobertura da nave tem um vitral composto por 16 peças em fibra
- e vidro em tons de azul, verde, branco e marrom inseridas entre os
ilares de concreto. Cada peça insere-se em triângulos com 10m de
base e 30m de altura e foram pintados por Marianne Peretti em 1990.

Esses vitrais frequentemente precisam ser trocados, e o valor
para os cofres públicos chega a milhões de reais. Recentemente,
Monsenhor Marconi, Pároco da Catedral, foi visitados por técnicos e
especialistas no assunto, os quais disseram que a única forma de
prevernir a quebra dos vitrais seria a refrigeração do interior da
_Catedral, uma vez que os vitrais são expostos a temperaturas altas;
semelhante as encontradas nos desertos, em alguns perfodos do ano
em nossa Capital.

A Cúria informa que em todos os dias do mês de abril deste ano,
só para se ter uma idéia, os aparelhos de ar condicionado foram ligados
e a conta de energia elétrica chegou a aproximadamente R$ 8.000,00
(oito mil reais), valor exorbitante para ser arcado por aquela igreja. Se
for levado em conta o custo benetrcio, comparado aos milhões que se
gasta para a troca dos vitrais, a quantia gasta anualmente seria irrisória
e a economia aos cofres públicos seria astronômica.

O diretor do Patrimônio Histórico e Artistico do Distrito Federal,
Jarbas Silva Marques, defende uma polftica de manutenção preventiva
aos monumentos e ediffcios públicos e residenciais de Brasflia. "Os
órgãos públicos e a sociedade precisam seguir o exemplo dos
franceses, que não esperam o bem apresentar problema." Segundo ele,
todos os prédios do Plano Piloto apresentam algum tipo de problema
por conta da estrutura de concreto, como infiltração. Antes da última.
reforma da Catedral, em 2000, os fiéis costumavam assistir à missa ao
lado de baldes que acumulavam a água das goteiras.

João carlos Teatini. professor da Faculdade de Tecnologia d~'
Universidade de Brasília - UnS, comentou sobre o assunto, dizend
'Os vitraiS quebrados da Catedral são apenas um detalhe. Outro
problemas vão aparecer se não houver uma manutenção rotineira".

A Catedral de Bra!lília atualmente está sendo reformada. Mas já
passou por duas reformas. Em 1987, fOI feita a substituição dos vitraiS
incolores pelos atuais. pintados por Méifianne Peretti. Nessa mesma
época, os pilares de concreto foram pir:t~,do5 (je branco. Em 2000. a
igreja passou por nova reforma e os vitrais for~m restau~ado~ co.m
vidros especiais de Milão, que receberam uma pellcula de cllmatlzaçao
para possibilitar a passagem da luz, mas não do calor. O valor das
obras ficou em R$ 1,3 milhão - R$ 800 mil do Governo do DF, R$ 490
mil da Fundação Banco do Brasil e R$ 10 mil da Arquidiocese de
Brasília.

../.
DA LEGALIDADE E CONSTITUCIC~I!l.UOADE

Do ponto de vista da legalidade P. constitucionalidade, o projeto de
lei em epigrafe cumpre todas as regra~; do ordenamento, principalmente i

porque respeita os princípios da elicltÍncia!economicidade, insculpidos
no Art. 37 e art. 70 da Constituição Fcde'al.

O Principio da Eficiência, com reflexos diretos in casu, ao Princípio
da Economicidade, outrora implícito em nosso sistema constitucional,
. tornou-se expresso no caput do art. 37, em virtude de alteração
- introduzida pela Emenda Constitucional n. 19.

É evidente que um sistema balizado pelos princlplos da
economicidade de um lado, e da finalidade, de outro, não poderia
. admitir a ineficiência administrativa. Bem por isso, a Emenda n. 19, no
ponto, não trouxe alterações no regime constitucional da Administração
Pública. mas. como dito, só explicitou um comando até então implfcito.

Eficiência não é um conceito jurídico, mas econômico. 'NãO
qualifica normas, qualifica atividades. Numa idéia muito geral, eficiência
significa fazer acontecer com racionalidade, o que implica medir os
custos que a satisfação das necessidades públicas importam em
relação ao grau de utilidade alcançado. Assim, o princípio da eficiência,
orienta a atividade administrativà no sentido de conseguir os melhores
resultados com os meios escassos de que se dispõe e a menor custo,
Rege-se, pois. pela regra de consecução do maior benefício com o
menor custo possfvel. . '~

Discorrendo sobre o tema, sumaria MEIRELLES (Direit
Administrativo brasileiro. Cit., 21 ed. atualizada por Eurico de Andrade
Azevedo, Délcio Balestero e José Emmanuel Burle Filho. Malheiros, p.
90):

• Dever de eficiência é o que se impõe a todo agente público de realizar
suas atribuições com presteza. perfeição e rendimento funcional. É o
mais moderno princípio da função administrativa, que já não se contenta
em ser desempenhada apenas com legalidade, exigindo resultados
positivos para o serviço público e satisfatório atendimento das
necessidades da comunidade e de seus membros •.

De início, parece de todo natural reconhecer que a idéia de
eficiência jamais poderá ser atendida, na busca do bem comum imposto
por nossa Lei Maior, se o poder Público não vier, em padrões de
razoabilidade, a aproveitar da melhor forma possível todos os recursos
humanos, materiais, técnicos e financeiros existentes e colocados a seu
alcance, no exercício regular de suas cúmpetências.

Neste sentido, observa CARDOZO (Princípios Constitucionais da
Administração Pública (de acordo com a Emenda Constitucional n. g
19/98). IN MORAES, Alexandre. Os 10 anos da Constituição Federal.
São Paulo: Atlas, 1999, p. 166):

.Ser eficiente. portanto, exige primeiro da Administração Pública o
aproveitamento máximo de tudo aquilo que a coletividade possui, em
todos os níveis, ao longo da realização de suas atividades. Significa
racionalidade e aproveitamento máximo das potencialidades existentes.
Mas não só. Em seu sentido jurídico. a expressão, que consideramos
correta, também deve abarcar a idéia de eficácia da prestação, ou de
resultados da atividade realizada. Uma atuação estatal só será
juridicamente eficiente quando seu resultado quantitativo e qualitativo
for satisfatório, levando-se em conta o universo possível de atendimento
das necessidades existentes e os meios disponíveis".

Tem-se, pois, que a idéia de eficiência administrativa não deve ser,
apenas limitada ao razoável aproveitamento dos meios e recurso~
colocados à disposição dos agentes públicos. Deve ser construídal,
também pela adequação lógica desses meios razoavelmente utilizados\
aos resultados efetivamente obtidos, e pela relação apropriada desses
resultados com as necessidades públicas existentes.

Estará, portanto, uma Administração buscando agir de modo
eficiente sempre que, exercendo as funções que lhe são próprias, vier a
aproveitar da forma mais adequada o que se encontra disponível (ação
instrumental eficiente). visando chegar ao melhor resultado possfvel em
relação aos fins que almeja alcançar (resultado final eficiente).

Desse teor, o escólio de CARDOZO (Princípios Constitucionais da
Administração Pública (de acordo com a Emenda Constitucional n. g
19/98). IN MORAES, Alexandre. Os 10 anos da Constituição Federal.
São Paulo: Atlas, 1999, p. 167):

"Desse modo, pode-se definir esse princípio como sendo aquele que
determina aos órgãos e pessoas da Administração Direta e Indireta que,
na busca das finalidades estabelecidas pela ordem jurídica, tenham
uma ação instrumental adequada, constituída pelo aproveitamento
maximizado e racional dos recursos humanos, materiais, técnicos e
financeiros disponiveis, de modo que possa alcançar o melhor resultado
quantitativo e qualitativo possível, em face das necessidades públicas
existentes".

Seguindo essa linha de orientação. temos que, como
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desdobramento do prinCipiO em estudo. a Constituição procurou
igualmente reforçar o sentido valorativo do princípio da economicidade.
que. incorporado literalmente pelo art. 70. caput, da Carta Federal, nada
mais traduz do que o dever de eficiência do administrador na gestão do
dinheiro público.

Diante do exposto. esperamos contar com a colaboração dos
Nobres Pares desta Casa de Leis para a rápida tramitação e aprovação
da presente proposição.

JUSTIFICATIVA d .
O presente Projeto de Decreto Legislativo te como objetivo

prestar uma homenagem a Ministra do SuperiOI\~lbunal d~Justiça

Laurita Hilário Vaz, renomada jurista brasileira. A homimageslfa têm sua

trajetória marcada no cenário jurldico de nossa Capital e de todo o

nosso país.

..... :.

Laurita Hilário Vaz, filha de José Joaquim Hilário e Luzia José da

Conceiçlo. nasceu em 21 de outubro de 1948. em Anicuns - GO.

Casou-se com o Sr. José Francisco Vazo resultando com o nascimento

de três filhos. Sérgio Marcus Hilário Vazo Paulo Sérgio Hilário Vaz e

Márcia Paula Hilário Vaz Monteiro Mesquita.

Bacharel em Direito pela Universidade Católica de Goiás e

Especialização em Direito Penal e Direito Agrário. ambos pela

Universidade Federal de Goiás.

Por todo o exposto. entendemos que a Câmara Legislativa, como

legítima representante da população do Distrito Federal, deva prestar

Atualmente é professora de Direito Processual Penal no Instituto

de Educação Superior de BrasHia - IESB. membro efetivo do Conselho
,

da Justiça Federal e Ministra do Superior Tribunal de Justiça, presidindo

a 3" Seçlo e atuando na 5" Turma e na Corte Especial.

Em virtude de seu excelente desempenho pro1ssional a

homenageada já recebeu os seguintes titulos, condrl~rações e

medalhas: Honra ao mérito de reconhecimento ao trabalho realizado ao
\

preso e ao egresso do Distrito Federal, em 2/10/t~9, do S~tro de

Recuperação e apoio ao Preso e ao Egresso - CE~Ordem do

Mérito Judiciário do Distrito Federal e Territórios, no grau de Grã-Cruz,

pela Resolução n.o 10, de 13/12/1999; Honra ao mérito - Prêmio Rotary

de Reconhecimento Profissional, na categoria de Personalidade

Destaque Nacional do ano 2000. do Rotary Clube de Trindade/GO;

Título de Amizade da Maçonaria Goiana. pelo Ato nO 08912001 de

20/612001, do Grande Oriente do Estado de Goiás; Troféu Dom Quixote

de la Mancha. concedido pela Revista Justiça & Cidadania, em

11/1212002, em solenidade no Supremo Tribunal Federal; TItulo de

Honra ao Mérito da OAB-GO, Subseção de Trindade, em 221812003;

Medalha do Pacificador, concedida pelo Comandante do Exército, em

221812003; Ordem do Mérito Brasflia, no grau de Grande Oficial,

concedida pelo Governador de Brasllia. em 281612005; Ordem

AnhangOera do Mérito Judiciário do Trabalho, no grau de Grande Cruz,

concedida pelo Tribunal Regional do Trabalho da 18" Região, em

25/1112005.

Sempre preocupada em passar seus conhecimentos para as

gerações futuras de juristas. Laurita Hilário Vaz foi professora de

Execução Penal no curso de Pós-Graduação lato sensu. promovido pela

Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal. e professora de

Direito Penal do curso de aperfeiçoamento e atualização promovido

peça Escola Superior da Magistratura do Trabalho. Além disso, foi

professora de Prática Forense Supervisionada (área criminal) na

Faculdade de Direito do Centro Universitário de Brasflia - UniCEUB.

No decorrer de sua carreira, a homenageada foi Promotora de

Justiça do Estado de Goiás. Procurado da República. Procuradora

.Regional da República. Presidente do Conselho Penitenciário do Distrito

Federal e Subprocuradora-Geral da República.

,.. 411/210

CABO PATRíCIO

Deputada Distrital - PT

BRUNELLI

Deput;tao D strit,.- PSC

AV NGjMES

Depu atlo Distrital - PR

LEONARDO PRUDENTE

Deputad~lstrltal - DEM

MILT ARBOSA

Deputad sfrítal - PSDB

Deputado

CRISTI~

Deputado strital - PTB
(l,;,.,-

RÔNEVt;4EMER
Deputado Distrital - PMDB

PAULO TADEU
Deputado Distrital -

WILS\NLIMA

De~utadjlstrital - PR

BATIST,,?AS COOPERAr, AS
DeputaOo plstrltal - PRP

de dezembro de 2009.

BENICIO TAVARES
MBD

ROG

Deputa

ALíRIO NETO
Deputado Distrital. PPS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°

(Autor: Deputado Wilson Lima)

CHICO LEITE

Deputado Distrital - PT

ERIKAKOKAV

Deputada Distrital - PT

JAa~~Z
Deputada Distrital - PMN

Sala das Sessõ.'s, em

DR.CHA~
Deputado Distrital. PTB

REGUFFE
Deputado Distrital. PDT

RAIMUNDO RIBEIRO

Deputada Distrital - PSDB

EURIDES BRITO
Deputado Distrital - PMDB

Art. 1°. Fica concedido o TItulo de Cidadã Honorária de Brasília a
Ministra' do Superior Tribunal de Justiça LAURITA HILÁRIO VAZ,
renomada jurista brasileira. •

A Câmara Legislativa do Distrito Federal decreta:

Art. 2". Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua
publicação. .

Concede Título de Cidadã
Honorária de Brasília à Ministra do
Superior Tribunal de Justiça
LAURITA HILÁRIO VAZ.

CONTINUIDADE DAS ASSINATURAS ao Projeto de Lei que
"Concede gratuidade de tarifa de energia elétrica a Catedral
Metropolitana de Brasília, localizada na Esplanada dos Ministérios"
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essa mais que justa homenagem a Ministra do Superior Tribunal de

Justiça Laurita Hilário Vazo

Diante da importAncia que se reveste a matéria, conclamo os l
I

nobres Deputados no sentido de aprovarmos o presente Decreto;

Legislativo.

Distrito Federal

Distrito Federal

Distrito Federal

Distrito Federal

Ass. De Deus CIADSETA

Distrito Federal
i

IAssembléia de Deus-Samambaia

Distrito Federal

Assembléia de Deus Mln. Guará -
Cellândla

Distrito Federal

Igreja de Deus no Brasil - Silo
5ebastlão

Igreja Purificadora - Águas
Quentes - DF 190 Km 01

Distrito Federal
i

Distrito Federal

Distrito Federal

DIstrito Federal

Distrito Federal

Distrito Federal

casa da Hannonla do Menor
carente-Cruzelro Velho

Igreja Apostólica Internadonal
Árvore da Vida-santa Maria

Igreja de Jesus CrIsto Evangélica
Missionária-Estruturai
Igreja Ev. Pentecostal a Glória do
Deus VJVO-Samambala

Distrito Federal

Distrito Federal

. Distrito Federal

Iare!a Pentecostal o senhor é Bom

Distrito Federal

Assembléia de Deus Min. Guará -
Recanto das Emas

Assembléia de Deus-Santa Maria

Distrito Federal

Distrito Federal

Distrito Federal

Distrito Federal

Assembléia de Deus Mln. Guará -
samambaia

I
I
1
I

Igreja Cristã Evangélica da Aliança i
em samambaia :
: Distrito Federal i
I I

!I
I:; I

i DIstrito Federal

I Igreja CrIstã Pentecostal
I Independente Maravilhas de Deus-
. Sobradinho.

. Igreja CrIstã PentecostaliMaravilhas de Jesus-Sobradinho

Igreja Assembléia de Deus
Ministério Atalaia de Cristo-
Estrutural

Distrito Federal I

, Igreja Cristã Evangélica da Aliança I
I em Samambaia I

, Distrito Federal

, Igreja de Deus na Bíblia-Novo
. Gama

; Igreja PoçOde Água. Viva- Riacho

Fundo

; Distrito Federal !
: Distrito Federal i
I Assembléia de Deus Missão Centro li
I Deste - samambaia

! Igreja Promessa de Cristo-
samambaia

Pastor

Pastor

Pastor

Pastora

Pastora

senhor

Pastora

Pastor

Pastora

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

Missionária

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

Pastor

!i Pastor
i Pastor
. Pastor

Missionária

Pastor

Pastora

Pastor

Pastor

PastorIPastor
i Pastor
I Pastor
I

i Pastor

Antônio Batista Borges Pastor

Antônio Osvaldo ferreira ~stor
Gomes

Antôn~ Robson Pastor
Fernandes Homem

Aparecido camllo Pastor
Monteiro

Arisvaldo de Araújo : Pastor
Santos

carlos Franco I Pastor
i

carlos Gama Franco
!
Pastor
!

Cristiano Alves Silva , Pastor

Francisco Fernandes Rlho

Francisco Medanha

Geraldo Loces Soares

Gilberto da Silva Santos
Martins

Hem6genes Idemar
Acosta

Icadara RIbeiro de 5ena

Iram de Souza Morais

Joana Darc Santos

João Batista Sobrinho

José Ânaelo Leal

José Auousto Melo
José carlos dos Santos
Amorlm

José C~vis Gomes de
Uma
José Clóvis Gomes de
Lima

José Corrêa da Cruz

Joslas Galdlno de Gusmão

Joslas 511vados Santos

Josué Alves dos Santos

Jussânva L S. Soares

Lourdes Maria de Oliveira

Luis Gonçalves de Jesus

Luzenl Gonçalves dos .
Santos

Madel Hernane Martins

Marciollna Borges Ribeiro
da Silva

Marcos Antônio da Silva
Vieira

I Edson Honário dos santos i Pastor

José Elias de Araújo , Diácono

Dalmy Pacheco de castro Pastor

Daniel Morais Neto ; Pastor

Edno Izidório Sardinha I Pastor

'.
I

i
Edson Marcelino de
Araújo

, , EustáquiO Vilira Braga

'1- Everaldo Farias Pimentel

Ezlon Alves Barbosa

Fernando Barros Loces

Frandsca Neuza Cordeiro

Francisco carlos de Eça

,

:
I

i
I,
i

j
,
I

I
I

I José Gomes da Silva
Ii José Luiz de Uma Dias

I José RIbeiro Marins

I Joselita dos Santos Lemos Pastora

Cidade I UF i
São sebastião-DF i
São sebastião -DF

Ceilândia-DF

Cellândia-DF

Ceilândla-DF

Ceilândla-DF

Ceilândia-DF

Ceilândia-DF

I" 5fJl2ln

de novembro de 2009.

Iareta

Comunidade Batista de
Missões

Comunidade Batista de
Missões.

Comunidade Evangélica
Novo Temoa

Comunidade Evangélica
Novo Temoo

Comunidade Evangélica
Novo Temoo

Comunidade Evangélica
Novo Temoo

Comunidade Evangélica
NovO Temoo

IComunidade Evangélica
. Novo Tempo

JUmFICAÇÃO

Rubenlldo Nerl de
Barros

Vllan! Lopes Santana

Maria Terezlnha A.
Fernades

Geraldo Magela
Santana

Edinalva Lopes
; Santana

I Nome

I João Rodrigues
. Brandão Neto

Marlúda Faustino
Rodrloues

Waiter ferreira Braga

Sala das SessOes,

8. Pastora

Fundft
I Ii 1. I Pastor

2. Pastora

3. Pastor

\4. Pastor

5. Pastora

6. Dláconlsa

7. Presbítero

MOÇÃO N°.
(Do Deputado Bispo Renato Andrade-PR)

Parabenlu os Mlnlstrot do Evangelho;
pelos relevantes serviços prestados em ;
suas comunidades no Dlstrlto Federal. .;

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, no exercído de suas J
atribuições, e com base no art. 144 do Regimento Interno desta casa, congratula os j
senhores e senhoras, ministros do evangelho abaixo relacionados, pelas relevantes l
servi"""' Drestados em suas comunidades no DIstrlta Federal. i

Adenalde Aparecida de Pastora Ministério evangélico da, I 1
Andrade Mariano Dllvelra Restauracão no Brasll-Gama :

,._AOt: ~tôn~ En~~~ _~pa~~_ .. )~=p~_de Á~~ ~~: ~_~~h:J J

MOÇÃO N°.
(Do Deputado Bispo Renato Andrade-PR)

Parabeniza os Ministros do Evangelho
pelos serviços imprescindíveis prestados
em suas comunidades no Distrito Federal.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRtTO FEDERAL, no exercício de suas
atribuições, e com base no art. 144 do Regimento Interno desta casa, congratula os
senhores e senhoras, ministros do evangelho abaixo relacionados, pelos relevantes
j serviços prestados em suas comunidades no Distrito Federal.

I
I
li{'I

Muitos são os serviços de relevância social e espiritual prestados por essas 1
pessoas de Deus(pastores, pastoras, missionárias, líderes comunitários) às comunidades. -
Uderes de importância imensurável que através de seu trabalho, amor e dedicação, j
resgata vidas, alimenta a sede espiritual e, muitas vezes, supri a carência material de i
suas comunidades. i ..--. l'
I Grandes apazlguadores que contribuem efetivamente com o trabalho de,

Iressoclalizaçllo de marginalizados, e que enfim, mantêm um dos sustentáculos da ramOla j
I e da nação, sem o qual Jamais seria possível subsistir em uma ~Iedade justa e fraterna'j
i Apesar de contar com poucos recursos financeiros, a Igreja nunca deixou de 1
prestar seu papel assistendal nestas comunidades. I

O empenho destes homens e mulheres em minimizar os sofrimentos, conduzlr a J

comunidade por veredas mais tranqüilas e seguras, evitar que muitos se percam do i
caminho da lisura e se tornem ddadãos felizes e úteis a comunidade, é louvável e jamais 'I'

poderia passar desapercebido aos olhos desses que promovem a justiça social na cidade. .
Dado a vultuosa expressão do trabalho executado por essas mulheres e homens I

dirigentes de Igrejas e lideres comunitários, não poderia deixar de unir-me aos ilustres, I
membros desta casa de Leis para prestar-lhes digna homenagem. .I

Portanto condamo aos nobres pares pela aprovação desta preposição. !
Sala das sessões, de de 2009.1

V I

4=-:= ~ J
Bispo Renato Andrade j

Deputado Dlstrital-PR I

li' 5n/2. I

+---. --
I

I
I
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JUmFICAÇÃO
Os serviços prestados por estes líderes são de grande relevância social e

espirituai, às comunidades.

/

de dezembro de 2009.Sala das Sessões, em

.1 111112•••
REQlJ"ERIMENTO n.

(DO SR. DEPUTADO BEMCIO TAVARES)

JUSTIFICAÇÃO

Nos termos do art. 136. f 1Q. requeiro a Vossa Excelência a retirada de tramitação do Projeto

de Lei n° 96712008 que, "Dá nova redação ao Artigo 1° da Lei nO 261, de 06 de maio de 1992, que

[rata da isenção do imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias - ICMS às pessoas

com deficiência física".

Requer a retirada de tramitaçlo do Projeto de

Lei nD. 96712008. de autoria do requerente.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

A retirada da proposição deve-se ao fato de necessitar de uma melhor análise técnica sob
pena, da forma como está apresentada, não prosperar nesta Casa de Leis.

São pessoas de importância imensurável que através de seu trabalho, amor e
dedicação, resgata vidas, alimenta a sede espiritual e, muitas vezes, supri a carência
material de suas comunidades.

Grandes apazJguadores que contribuem efetivamente com o trabalho de
ressocialização de marginalizados, e que enfim, mantêm um dos sustentáculos da famOia
e da nação, sem o qual jamaiS seria possível subsistir em uma sociedade justa e fraterna .

Apesar de contar com poucos recursos financeiros, a igreja nunca deixou de
prestar seu papel assistencial nestas comunidades.

O empenho destes homens e mulheres em minimizar os sofrimentos, conduzir a
comunidade por veredas mais tranqüilas e seguras, evitar que muitos se percam do
caminho da lisura e se tornem ddadãos felizes e úteis a comunidade, é louvável e jamais
poderla passar desapercebido aos olhos desses que promovem a Justiça social na cidade.

Dado a vultuosa expressão do trabalho executado por essas mulheres e homens
dirigentes de igrejas e líderes comunitáriOS, não poderia deixar de unir-me aos Iiustres
membros desta Casa de Leis para prestar-lhes digna homenagem.

Portanto conelamo aos nobres pares pela aprovação desta proposição.

sala das Sessões, de de 2009.

Assembléia de Deus EI Shaday-
samambaia

Ass. De Deus Tempo de
. Avivamento-Ceilândia

Distrito Federal

Distrito Federal
i Igreja Ev. Assembléia de Deus-
Guará

: Distrito Federal

I~tl-sta Internacional de Deus-
i samambaia
i Distrito Federal

i Assembleia de Deus-samambaia

I Igreja Batista Vida Nova-
Taguatinga

I Assembléia de Deus Ministério do
. Guará ~eilândia

. Igreja Purificadora - Águas
____ ~Q~uentes- DF 190 Km 01

Igreja Assembléia Pentecostal
Deus é Vida

Assembléia de Deus Min. Guará -
• Ceiiândia

Igreja t<l1ssionáriaPeniel-
samambaia .__ ~===::£:

I
i Pastor

Rubens Pinheiro de Sousa 1 Pastor

Sidney Costa Vieira i Pastor

Perpétua sales dos

ldalina de Fátima Borges Senhora
Alves

Marcos Domingos Teixeira Pastor

Maria Aparecida de . Pastora
Freitas Soares

Maria Aparecida de Souza . Senhora
Araújo

Maria das Graças Carneiro Pastora
de Queiroz

Maria das Graças Silva Senhora
Borges

Maria de Fátif~ a ?aulina Pastora
de AraÚJO

----_. --- ---
Marlene Amar 31 de Sousa Pastora

Múcio Aparício da Silva Pastor
Costa
Neli Oiiveira dos santos Missionária

Nivan Silva Pereira Missionário

Nívia Maria Oliveira . Senhora

Santos i
Raimunda Marla de Pastora • Igreja Ev. Assembléia de Deus-
Oliveira I Guará

Raimundo Alves Brandão Pastor ! Distrito Federal
Raimundo Juarez I Pastor ' Igreja Ev. Apostólica Min. Aguas
Gonçalves Vlvas-Ceilândla

Raimundo laranieira
:

Pastor Distrito Federal

Raimundo Maroues Neto Pastor Distrito Federal
I Ranufo do Nascimento Pastor Distrito Federal

i Reisimar da S. Batista Pastor Min. Batista Luz e Vida-Vicente
i Pires
I Renato de Sousa Vieira Pastor Assembléia de Deus-samambaia

i Ricardo José Xavier Pastor Distrito Federal
I Nascimento
! Rinaldo Alves dos santos Pastor • Distrito Federal
i Ronaldo Veríssimo ' Pastor Distrito Federal,

Ouvidoria

A Câmara Legislativa é toda ouvidos.
Envie sua sugestão, crítica, reclamação. denúncia ou elogio.

Q800 642 0009 ouvidoria@cl.df.gov.br

mailto:ouvidoria@cl.df.gov.br
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,
NOTICIAS
ACOMPANHE O QUE ACONTECE

"NA CAMARA LEGISLATIVA.

,
NOTICIAS ATUALIZADAS NO

PORTAL DA CASA

"ENDEREÇO ELETRONICO

ACESSE

www.cl.d:f.gov.br
!
I
I
i
I:

http://www.cl.d:f.gov.br
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ELEGIS
VISITE

, A ESCOLA DO LEGISLATIVO
NO SITE OFICIAL

DACLDF

CONHEÇA AS ATIVIDADES
DE TREINAMENTO

E DE PROJETOS ESPECIAIS

ACESSE:

http://www.cl.df.gov.br

http://www.cl.df.gov.br
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